

一滴干净水，一口新鲜空气都没有 挣再多的钱， 都是死路一条

影片名

美人鱼

影片简介

富豪刘轩(邓超饰)的地产计划涉及填海工程，威胁靠海为生的居民。因为人类对大海及生态的破坏，美人鱼只能被赶到了一艘破船里艰难生存，背负家族秘密的美人鱼珊珊(林允饰)被派遣前往阻止填海计划。刘轩是一个靠自己努力才取得成就的人，虽然表面有钱但实则空虚寂寞的他和美人鱼珊珊在交手过程中互生情愫。刘轩最终因为爱上珊珊而停止填海工程，但珊珊却因意外受伤而消失于大海……

观影建言：

不能再在近水区 规划非公共设施

长期以来，合肥大水缸——董铺水库南岸周边由水源地在向都市化迈进，少数人以各种名由圈地建私家庄园，少则数十亩，多则数百亩；市民们住进了成区成片的高层商品房，“看得见风景的房间”成了湖区开发的大卖点……薛胜雄表示，即使以前的有违保护水源的规划也应改变，止建楼之沸，扬水源清波。不能再在近水区规划非公共设施。

“湖岸周边必须服务社会大众，保持湿地岸线是保护水源的最有效手段。我们钦佩纽约在曼哈顿寸土寸金的岛上保有着200年不变的偌大中央公园，将森林湖水留给子孙后代，为什么我们政府规划实施起来就这么难呢？少建房，少修大路，这就是水源保护的铁律。”

薛胜雄建议，有关利害的规划必须在各种媒体上向全市市民公开详情。“过去这方面做的很不够，高楼崛起了，再非议能怎样？这种脱离群众的规划势必是短命的。要使规划经得起人民检验，历史检验，必须倾听民意，尤其是规划区域的民意。”

在中小学教室 安装空气净化器

“雾霾对人体的危害是非常严重和多方面的。它会影响人们的呼吸系统，由此引发多种呼吸系统疾病，甚至会导致肺癌；会影响人们的心血管系统，导致心血管疾病的增加；雾霾会使空气中的传染病菌的活性增强，由此导致传染病增多。对于成年人来说身体各方面的器官已经发育成熟，对于雾霾的抵抗力要强于青少年，但是处于中小学阶段的青少年身心发育还没有成熟，雾霾对于青少年的危害要更为严重。面对日益严重的雾霾问题，我们应该加强措施保护青少年的成长，为青少年提供一个健康有益的成长环境。”

张云燕建议在中小学教室安装空气净化器，以此减轻雾霾对青少年的影响，保护中小学生的健康成长。

记者 祝亮

影片背景：

合肥去年空气达标天数仅63.2%

针对空气质量问题，省政协委员张云燕表示，近年来，尤其是2015年全国各地雾霾发生天数越来越多、波及面越来越大、污染程度越来越严重，严重程度可谓前所未有。我省的大气污染问题尤其是雾霾问题依然严峻。根据安徽省环保厅发布的《2015年上半年安徽省环境质量状况》显示：我省16个城市达标天数比例在63.2%(合肥)~92.0%(黄山)之间，平均达标天数比例为76.7%，平均超标天数比例为23.3%，其中轻度污染比例为16.8%，中度污染为4.7%，重度污染为1.7%，严重污染为0.1%。超标天数中以PM2.5为首要污染物的天数最多。

“同时，作为一个生活在合肥的市民，可以明显地感觉空气质量的变差，雾霾天气的增多，对市民的生活和工作造成了很多负面的影响。我省的雾霾情况虽不及北京等北方城市严重，但现实不容我们忽视，我们需要更加重视雾霾问题，采取多重措施积极应对。”

合肥“大水缸”或面临高楼“围剿”

省政协委员薛胜雄则对合肥的大水缸——董铺水库环境保护十分担忧。他发现水库周边的拆拆建设完没了，愈演愈烈，越建越高，尤其在滨水宝地的高层群大有亲水之势，金色池塘的高层群、鼎元别院的钻天林……

“试想，动辄三十多层大楼群里同时进出着数千人在湖边生活，他们的排放，他们的带入，合肥就这一个大水缸！更有甚者，湖边社岗路端的村庄拆了，农民们都进了摩天大楼，腾出的地呢？依然要建摩天大楼。规划部门的官方回复令人惴惴不安，因为据复，湖边的高层群建设似乎还远远没有结束……”

问题分析：

有的企业减排设施形同虚设

民建安徽省委的省政协委员分析大气污染防治问题时认为，少数单位、企业环境意识淡薄，对大气污染防治工作重视不够。如部分企业不能达标排放。有的企业出于自身利益考虑，不愿购置减排设施；有的企业虽有减排设施，由于年久失修，形同虚设，致使污染物排放超标。

城市扬尘污染仍然较重。少数建筑施工企业没有采取相关措施，如施工场地没有围挡，渣土运输车、散装运料车、预拌混凝土运输车抛洒、超载，施工单位车辆没有冲洗，车轮带土污染路面等，造成城市扬尘污染较重。

再就是机动车尾气排放总量相对较大，且主要停留在城市中心。近年来，我省各地机动车一直保持较快增长势头，而老旧机动车淘汰速度太慢，新能源车占比较少，加重了城区的大气污染。

两会大片

经典台词：

如果世界上连一滴干净的水，一口新鲜的空气都没有，挣再多的钱，都是死路一条。

推荐指数：★★★★★